

臺南市光華高中教師參加校外各項研習會心得報告

報告人: 彭靜怡

會議名稱	112 學年度綜合型高中勞動教育及專題實作暨因材網推廣研習	主辦單位	國教署
研習日期	112.12.27	協辦單位	溪湖高中

一、會議目的

1. 強化教師勞動法令及權益相關知能，推廣勞動教育融入各科教學。
2. 藉由專題及創意製作競賽決賽得獎作品指導教師之經驗分享，鼓勵教師發展相關課程，以促進專業成長及學生學習成效。
3. 引導教師應用因材網資源，提升差異化教學成效及增益學生個別學習效果。

二、研習內容與心得

講題一: 勞動法令與勞工權益實務問題解析

講師: 謙理法律地政聯合事務所 陳怡婷律師

講師深入淺出的說明相關勞動基準法的法條規定，搭配很多相關的實際範例說明，讓老師可以了解這些案例中，有沒有違背勞動基準法的原則，進而讓老師了解相關的法令規定也注意自己的權益受到保障。

講題二: 別「創」新格「意」外之喜—專題及創意競賽指導經驗分享

講師: 國立羅東高商 吳璣玲教師

講師分享他自己連續 5 年帶領學生進行專題比賽的經驗。老師都是帶領學生參加創意的專題組的比賽。一開始就會請學生找到志同道合的好友，這樣在專題的製作和努力上，步調才會相同。因為創意組的比賽比較重視產出，老師在帶領的過程中，有產出過原住民繪本。這個繪本結合原住民的傳說故事、音樂、服裝等，經過多次的修改，也將資訊融入，掃描故事中的 QR CODE 也會有互動的動畫，增加故事的互動式，真的很酷。另外有一組產出銀族的創意桌遊，而桌遊也帶去社區的樂齡中心玩，讓學生可以修正遊戲的流暢度和豐富程度，桌遊為銀青桌遊，所以也有將台語融入桌遊當中。讓銀青的互動更加有趣。這講師真的很厲害，創意滿滿。

講題三: 因材網介紹與英文科教學應用經驗分享

講師: 國立南投高中 蔡承好教師

年輕的講師卻有著超強的電腦資訊能力，不但是 google 的講師，也把因材網的資源融入在教學當中，增加了教學的豐富程度，也讓學生可以利用這些資源建構先備知識或學習鷹架，亦可以讓學生根據學習的狀況，可以一再練習，讓學生的學習更有自主性。

教務主任 陳麗珠

校長 張敬川